

Kalendarz liturgiczny

10 MAJA - SZÓSTA NIEDZIELA *Duch Prawdy doprowadzi was do całej prawdy.*

WIELKANOCNA

Dz 8, 5-8. 14-17; 1 P 3, 15-18; J 14, 15-21;

Będę prosił Ojca, a da wam Ducha Prawdy.

11 maja - PONIEDZIAŁEK

Dz 16, 11-15; J 15, 26 - 16, 4a;

Duch Prawdy będzie świadczył o Jezusie.

12 maja - WTOREK

Dz 16, 22-34; J 16, 5-11;

Jeżeli nie odejdę, Paraklet nie przyjdzie do was.

13 maja - ŚRODA - Wspomnienie Najświętszej

Maryi Panny Fatimskiej

Dz 17, 15. 22 - 18, 1; J 16, 12-15;

*** Wyrażam moją wdzięczność wszystkim, którzy wspierają duchowo i materialnie parafialne działania. Bóg zapłać! * Pamiętajmy w naszych modlitwach o chorych, cierpiących, samotnych, smutnych i czujących się niekochanymi. Módlmy się za niewierzących, o nawrócenia i wzrost pobożności w naszej parafii. Prośmy też o nowe, liczne, święte i godne powołania do naszego ełckiego seminarium.**

A Ty i Twoja rodzina, czy już poprosiliście o odprawienie Mszy Świętej za siebie, za swoją rodzinę, o zdrowie, bl. Boże w rodzinie, Mszę w rocznicę urodzin i w rocznicę ślubu?...

Czy pamiętaliście też o zamówieniu Mszy Świętej za swoich bliskich zmarłych?

Wiedz, że zamówić i ofiarować Mszę Świętą jest największym i najpiękniejszym podarunkiem dla tych, których kochasz.

I Ty możesz pomóc

Dobroczyńcom naszej parafii składam serdeczne podziękowania za złożone ofiary i zapewniam o modlitewnej pamięci i wdzięczności. BÓG ZAPŁAĆ!

Dobrowolne ofiary na prace przy kościele można składać osobiście do Ks. Proboszcza, do skarbon w kościele lub na tacę w koperce z zapisanym imieniem i nazwiskiem ofiarodawcy (jeżeli ofiarodawca zastrzega sobie anonimowość z dopiskiem „anonimowo”), bądź na konto: **Parafia Rzymskokatolicka pw. Matki Bożej Anielskiej, 16-315 Lipsk, ul. Kościelna 28, B.S. 36 9359 0002 0100 1007 2015 0001 lub**

Bank Pekao S.A.: 14 1240 5888 1111 0010 8471 9165 PLN

Przelewy międzynarodowe: SWIFT/BIC: PKOPPLPW IBAN: PL.

02 1240 5888 1787 0010 9329 6271 USD i 26 1240 5888 1978 0010 9329 6183 EUR

Ofiary złożyli: anonimowo - 700 zł.

Moi Drodzy! Każda, nawet najdrobniejsza ofiara, ale składana z serca i systematycznie, jest wielką pomocą, byśmy mogli prowadzić inwestycje w parafii. Za wszelką ofiarność, życzliwość, serce i modlitwy - BÓG ZAPŁAĆ!

*** Bardzo serdecznie pragnę podziękować za sprzątnięcie i przygotowanie kościoła do dzisiejszej niedzieli mieszkańcom ul. Nowodworska 23, 25, 27 i domów prywatnych.**

Do kolejnej proszę, by uczynili to mieszkańcy Nowego Rogożyna i Rogożynka.

*** Redakcja Biuletynu - ks. prob. Waldemar Sawicki**

*** Tel. do kancelarii parafialnej - 87 64 22 690 lub 501 511 655**

*** Adres email: parafialipsk@gmail.com**

*** Tel. do Ks. Wikariusza - 786 103 309**

Zapraszam w sobotę o godz. 11.00.

*** Pragnę serdecznie podziękować za ofiary złożone w minionych tygodniach na tacę, do skarbonek i osobiście na cele wspólnoty parafialnej, utrzymanie świątyni i parafii. Niech dobry Bóg wynagradza błogosławieństwem wszelką dobroć.**

*** Adres Parafii: Parafia Matki Bożej Anielskiej w Lipsku, ul. Kościelna 28, 16-315 Lipsk**

*** facebook.com/parafialipsk/**

*** https://parafialipsk.pl**

*** Tel. do p. Organisty - 722 342 919**

*** Tel. do p. Kościelnego - 720 018 375**



BAZYLIANKA

10 MAJA 2026

R O K I X

N r 4 5 6

BIULETYN PARAFII MATKI BOŻEJ ANIELSKIEJ w LIPSKU

Tylko do użytku wewnętrznego Parafii

*** Maj w naszej polskiej pobożności jest wyjątkowym miesiącem. Myśli i serca kierujemy zwłaszcza do Maryi – Matki Boga i naszej najlepszej Matki, którą wysławiamy i wzywamy tyłoma pięknymi imionami Litanii loretańskiej. Codziennie gromadzimy się wokół ołtarza na Eucharystii i na nabożeństwie majowym. W szkole Maryi uczmy się całkowitego oddania Bogu i braciom. W naszym kościele **nabożeństwo majowe** celebrowujemy codziennie po Mszy Świętej o godz. 18.00 (w soboty - o godz. 17.00, w niedziele - po Mszy Świętej o godz. 10.00). Zadbajmy o wizerunki Maryi w naszych domach i w przydrożnych kapliczkach. Rodzinnie gromadźmy się przy nich na śpiewanie Litanii loretańskiej, pieśni maryjnych, na różaniec czy wieczorny Apel Jasnogórski.**

*** Zapowiedzi przedślubne zamieszczone są w tablicy ogłoszeń przed kościołem.**

*** Do nabycia jest kolejny numer diecezjalnego miesięcznika „Martyria”.**

*** 15 maja - początek nowenny przed Zesłaniem Ducha Świętego.**

*** Weekendowe Katechezy Przedmażeńskie** odbędą się w Elku, w Centrum Pastoralno-Konferencyjnym w terminie: cykl A 06 - 07 czerwca 2026 r. i cykl B 20 - 21 czerwca 2026 r. w godzinach: sobota 9:00-15:00 i niedziela 8:30-13:30. Zgłoszenia przez formularz internetowy.

*** MORE LOVE 2.0 Warsztaty dla małżeństw, które chcą więcej miłości**

Serdecznie zapraszamy małżeństwa na More Love 2.0 Warsztaty dla małżeństw, które chcą więcej miłości, które odbędą się w Elku, w Centrum Pastoralno-Konferencyjnym w sobotę, 27 czerwca br. Poprowadzą je Paulina i Damian Szmaglińscy (Troje do pary) z projektu Odbudowani. Zapisy ruszą 11 maja br.

*** W sobotę, 23 maja 2026 r. w Sanktuarium Studzieniczańskim odbędzie się STATIO Kongresowe Dzieci,** połączone ze Spotkaniem Podwórkowych Kótek Różańcowych Dzieci oraz Dniem Dziecka. *** W czwartek 28 maja 2026 r. w Elku odbędzie się STATIO Kongresowe Młodzieży** połączone z Diecezjalnym Dniem Młodzieży.

*** Senat podjął w środę uchwałę ustanawiającą rok 2027 Rokiem ks. Franciszka Blachnickiego – więźnia obozu koncentracyjnego Auschwitz, założyciela Ruchu Światło-Życie, twórcy Krucjaty Wyzwolenia Człowieka oraz Chrześcijańskiej Służby Wyzwolenia Narodów, którego proces beatyfikacyjny rozpoczął się w 1995 r.**

*** Starosta Augustowski informuje, iż 11 maja rozpoczyna się nabór do klas pierwszych szkół ponadpodstawowych prowadzonych przez Powiat Augustowski:** do I Liceum Ogólnokształcącego, II Liceum Ogólnokształcącego oraz do technikum i szkoły branżowej w Augustowskim Centrum Edukacyjnym. Szczegółowa oferta dostępna jest na stronach internetowych oraz w sekretariatach poszczególnych szkół. Serdecznie zapraszamy tegorocznych ósmoklasistów do podjęcia nauki w augustowskich szkołach średnich.

*** 14 maja, po Mszy Świętej o godz. 18.00 - rozpocznie się całodobowa adoracja**

Najświętszego Sakramentu o świętość kapłanów i o nowe, godne i święte powołania do kapłaństwa. Adoracja zakończy się Mszą Świętą 15 maja o godz. 18.00. Zapraszamy, zachęcamy i prosimy o dar takiej modlitwy. Kartki adoracyjne, gdzie możemy wybrać godzinę adoracji i zapisać się, wyłożone są w kościele na stoliku za ławkami.

*** 15 maja - modlitwy w intencjach Matki Bożej Królowej Pokoju i Pojednania.** Zapraszamy do tej modlitwy już od godz. 15.00.

*** 16 maja o godz. 16.00 - w Dąbrowie Białostockiej - Wielka Pokutna Modlitwa za Polskę.**



Ogłoszenia * Komunikaty

1. Dziś, w szóstą niedzielę Wielkanocy, gromadzimy się wokół ołtarza, aby misterium paschalne mogło przemienić nasze życie. Przyjmowanie sakramentów świętych, zwłaszcza pełny udział w Eucharystii, wsłuchiwanie się w słowo Boże – to wszystko otwiera nas na Najwyższego, który zadziwia swoją mocą, dobrocią i bezinteresownością. Tak rodzą się wiara, nadzieja i miłość – dobro, którym można i trzeba się dzielić z innymi. Właśnie w ten sposób stajemy się solą ziemi, nadajemy właściwy sens naszej doczesności.

2. Dzisiaj - taca na rzecz Wyższego Seminarium Duchownego w Ełku.

3. Dzisiaj również, w Kościele w Polsce - **początek modlitw o urodzaje**. Do środy włącznie przez wstawienictwo Maryi oraz Świętych będziemy prosili o błogosławieństwo Boże dla ciężko pracujących na roli, o sprzyjającą pogodę dla wzrostu zasiewów i obfitych plonów, aby nikomu w naszej Ojczyźnie i na całym świecie nie brakowało chleba powszedniego.

4. W środę, **13 maja w liturgii wspominamy Matkę Bożą Fatimską** oraz **45. rocznicę zamachu na Świętego Jana Pawła II**. Mając przed oczami wydarzenia z 13 maja 1981 roku, wpatrujemy się w jego święte życie, na jego wzór starajmy się żyć w pełnej komunii z Panem Bogiem i całkowicie zawierzymy Maryi nasze rodziny i nasze osobiste codzienne sprawy.

5. W czwartek, **14 maja w liturgii czcimy Świętego Macieja Apostoła**, wybranego do grona Dwunastu w miejsce Judasza. Hebrajskie imię „Maciej” oznacza „dar Boga”. Zwróćmy się do tego Świętego, aby wspomagał nasze wysiłki codziennego stawania się darem Boga dla braci.

6. Natomiast w sobotę, **16 maja przypada święto patrona Polski, Świętego Andrzeja Boboli**, kapłana i męczennika. Żył na przełomie XVI i XVII wieku i zastąpił jako gorliwy kaznodzieja i duszpasterz jezuicki. Zyskał miano „łowcy dusz”. Dnia 16 maja 1657 roku został schwytywany przez Kozaków. Mimo okrutnych tortur nie wyrzekł się wiary w Jezusa Chrystusa. Jego relikwie znajdują się w kościele oo. jezuitów przy ul. Rakowieckiej w Warszawie. Niech ten Święty Patron będzie dla nas wzorem bezkompromisowości wiary i przywiązania do Zbawiciela, a zarazem orędownikiem w trudnym budowaniu ładu i jedności w naszej Ojczyźnie i we wspólnocie narodów.

7. W przyszłą niedzielę, 17 maja będziemy

celebrowali **uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego**. Trwajmy na modlitwie **nowenną przed uroczystością Zesłania Ducha Świętego**. Bowiem warto odprawić to nabożeństwo, wypraszać dla siebie i innych wiele światła Ducha Ożywciciela i Uświęciciela, aby nasza wiara, nadzieja i miłość nie ustawały w trudnej codzienności.

8. **W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM:**

- we wtorek, 12 maja – **Święci Nereusz i Achilles** (†około 304), męczennicy, ponieśli śmierć za wiarę i pochowani na cmentarzu przy Via Ardeatina – starożytnej drodze prowadzącej do Rzymu; - tego samego dnia – **Święty Pankracy** (około 289-304), męczennik, w czasie prześladowań chrześcijan za panowania cesarza Dioklecjana odmówił wyrzeczenia się wiary chrześcijańskiej, za co został skazany na śmierć i ścięty mieczem w wieku około 14 lat; - w czwartek, 14 maja – **Święty Maciej Apostol** (†około 50, według innych 80), jeden z pierwszych uczniów Jezusa, wybrany został przez Apostołów do ich grona na miejsce Judasza; - w sobotę, 16 maja – **Święty Andrzej Bobola** (1591-1657), prezbiter i męczennik, patron Polski.

9. Wszystkim jubilatom i solenizantom tego tygodnia życzymy doświadczenia bliskości Boga, obfitości Jego darów w codziennym życiu oraz opieki Matki Bożej Bazylianki.

10. **W piątki w Stodole u Plebana - film „Wybrani”**.

11. Dzisiaj o godz. 18.00 - **spotkanie ewangelizacyjne**. Zapraszamy.

12. Od 13 kwietnia do 31 maja 2026 r., trzy razy w tygodniu: w **poniedziałki, wtorki i środy o godz. 21.00** będzie transmitowana przez **Radio5** audycja religijna pod hasłem: **„Różaniec drogą do pokoju”**.

13. **Dzisiaj na Mszy Świętej o godz. 12.00 - rozstrzygnięcie i wręczenie nagród za udział w PARAFIALNYM KONKURSIE na zdjęcie kapliczki lub figury Matki Bożej**.

14. W czwartek o godz. 17.00 - **zbiórka przy stodole na wyjazdowe nabożeństwo majowe do Nowego Lipska**.

15. W piątek, po Mszy Świętej o godz. 18.00 - **spotkanie Liturgicznej Służby Ołtarza**.

16. W sobotę o godz. 17.00 - **spotkanie kandydatów do Bierzmowania**.

17. W niedzielę, po Mszy Świętej o godz. 12.00 - **spotkanie dzieci przed I Komunią Świętą**.



Intencje mszalne

Poniedziałek - 11 maja 2026 r.

8.00 - + Krystyna Zakrzewska
18.00 - + Kazimierz Żuk. + Kazimiera i Kazimierz Myśliwscy, + Stanisław, Janina, Jan, Adam, cr. Dadurów,

Baranowskich

Wtorek - 12 maja 2026 r.

8.00 - + Krystyna Zakrzewska, + Stanisław, Feliksa, cr. Krzywickich, + Konstanty i Janina Bondziul, + Kazimierz, Tomasz, Teresa, cr. Chomiczewskich, Suchwałków

18.00 - + Leokadia Markiewicz, + Alina Sobolewska - int. od koleżanek i kolegów z pracy
Środa - 13 maja 2026 r.

8.00 - + Krystyna Zakrzewska, + Kazimierz Masiejczyk, + Jan i Monika Parfieńczyk

18.00 - za czcicieli Matki Bożej Bazylianki, w 8. urodziny Marianny

- + Aniela i Franciszek Kielbasowie

Czwartek - 14 maja 2026 r.

8.00 - + Krystyna Zakrzewska, + Jan Bądziul

18.00 - + Stanisław Szczęsny, + Stanisław, cr. Chomiczewskich

Piątek - 15 maja 2026 r.

8.00 - + Krystyna Zakrzewska, + Zofia Skorupa, + Zofia i Józef Kiriaka

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia.

W intencjach Matki Bożej Królowej Pokoju

i Pojednania

18.00 - + Zofia Awramik, + Zofia Trochimowicz
Sobota - 16 maja 2026 r.

8.00 - o bł. Boże w rodzinie Sobolewskich, w intencji Kacpra z racji bierzmowania

- + Krystyna Zakrzewska

17.00 - w 92. urodziny Stanisławy Sapieszko

- + Henryk Waszczuk, + Grzegorz, cr. Siemieniowicz

Niedziela, Wniebowstąpienie Pańskie - 17 maja 2026 r.

8.00 - + Krystyna Zakrzewska, + Marian Żukowski, + Zofia i Józef Makarewicz,

+ Stanisław, Jadwiga, Stanisław, Zofia, Eliaz, cr. Bochonków, Leonarda Krzywicka,

+ Stanisław i Janina Piwniccy, + Zofia i Waław Szuler

10.00 - o bł. Boże dla KR z Dulcowszczyzny od zelatorki Krystyny, w 80. urodziny Krystyny, 50. urodziny Zbigniewa, w urodziny Janka i Leonka

i ich rodziców

- + Stanisława, Andrzej, cr. Doroszkiewiczów, Konrad Budzyński

12.00 - + Jarosław Tkaczuk, Romualda Sawaniewska, cr. Sawaniewskich, Dudzińskich,

Snarskich, Szabałajów, + Genowefa Kubryńska

- int. od r. Banach, Zawadzkich

17.00 - za parafię

Słowo na dziś

Dz 8,5-8.14-17 *Apostołowie nakładali ręce, a wierni otrzymywali Ducha Świętego.*
1 P 3,15-18 *Znaczenie śmierci Chrystusa. J 14,15-21 Będę prosił Ojca, a da wam Ducha Prawdy.*

Czasem potrzebujemy wzmocnienia, innym razem obrońcy. Jezus doskonale zna ludzkie potrzeby, dlatego obiecuje posłanie Ducha Prawdy. Paraklet będzie stał obok uczniów, umacniając ich w drodze życia i wspierając w chwilach słabości. Doda odwagi do powrotu, gdy zagubią drogi Boże. Pan obiecuje, że nigdy nie zostawi nas sierotami. Jak zauważa Święty Piotr, dzięki tej mocy z wysoka zawsze możemy być gotowi do umocnienia nadziei, którą w sobie nosimy. Sam doświadczył tego Święty Filip, który głosząc Chrystusa, dokonywał wielkich cudów wśród mieszkańców Samarii. Razem z psalmistą będziemy wychwalać Boga, który przemienia morze w suchy ląd, a Jego potęga włada na wieki. W ten sposób możemy doświadczyć Boga, który objawia swoją miłość w naszym codziennym życiu.

Do dzieci i nie tylko...

To już pięć tygodni od uroczystości Wielkanocy. W roku liturgicznym trwamy cały czas jednak w okresie paschalnym. Przedłużamy naszą radość z tego, że Jezus umarł, ale powstał z grobu. On co niedzielę zaprasza nas na spotkanie ze sobą. Pragnie do nas mówić oraz słuchać tego, co mamy Mu do powiedzenia. Otwórzmy nasze serca na spotkanie z Jezusem podczas tej Mszy Świętej. Niech ten czas wspólnej modlitwy będzie również umocnieniem naszej wspólnej wiary w to, że Jezus jest blisko nas. Pamiętajmy, że jesteśmy uczniami Pana Jezusa wszędzie, gdzie się znajdujemy. Niech dom, szkoła, praca, miejsce odpoczynku będą pełne miłości i radości.

